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ONROEREND ERFGOED

Administratieve vereenvoudiging  -  Stand van zaken

In de beleidsbrief Algemeen Regeringsbeleid 2017-2018 staat het volgende: “Mijn 
administratie heeft in het najaar van 2017 een overkoepelende stand van zaken over de 
kerntakenplannen opgemaakt. Van de beoogde 886 vte, zijn momenteel 432 vte 
vrijgekomen. De kerntakenoefening draagt bij tot de realisatie van de beoogde 
personeelsbesparingen, naast andere oefeningen zoals digitalisering, rationaliseringen in 
de organisatie (bv. de fusie van entiteiten, de oprichting van gemeenschappelijke 
dienstencentra), de stroomlijning en vereenvoudiging van regelgeving en van 
administratieve procedures. De details van de uitvoering van de kerntakenplannen op 
entiteitsniveau zijn opgenomen in de ondernemingsplannen van de entiteiten.”

1. Kan de minister aangeven hoe ver de verschillende entiteiten staan met het 
vereenvoudigen van de regelgeving en van de administratieve procedures? Via welke 
ingrepen komen zij tot een administratieve vereenvoudiging? 

2. Binnen welke entiteiten zijn de grootste successen waar te nemen? Welke 
successen?

3. Binnen welke entiteiten zijn de grootste verbeterpunten mee te delen? Welke 
verbeterpunten?

4. Hoe evalueert de minister het beleid inzake administratieve vereenvoudiging deze 
legislatuur, tot op heden?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 182 van 9 maart 2018
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. In mijn mededeling aan de Vlaamse Regering van 6 oktober 2017 (VR 2017 0610 
MED.0375) is de stand van zaken m.b.t. de kerntakenplannen toegelicht. Zie 
https://overheid.vlaanderen.be/resultaten-en-opvolging-van-het-kerntakenplan.

De inspanningen van de Vlaamse overheid m.b.t. vereenvoudiging zijn echter vooral 
terug te vinden in het rapport ‘Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid’ dat 
meegedeeld is aan de Vlaamse Regering op 22 december 2017 (VR 2017 2212 
MED.0497). Het rapport is raadpleegbaar op de volgende wepagina: 
https://overheid.vlaanderen.be/nieuws/monitoring-resultaat-en-klantgerichte-
overheid.

Dit rapport behelst een geïntegreerde rapportering van projecten die bijdragen tot 
een resultaat- en klantgerichte overheid. Verschillende voorgestelde hervormingen in 
het domein van regelgeving, subsidies, inspecties, vergunningen en erkenningen, 
alsook in het financiële en fiscale beleidsinstrumentarium, dragen elk op hun manier 
bij aan de vermindering van de regeldruk en aan de administratieve 
vereenvoudiging.

2-3. Het rapport ‘Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid’ is opgesteld op basis 
van de inhoud van de 26 beleidsbrieven 2017-2018. Het is dus niet opgebouwd als 
een overzicht van initiatieven van de entiteiten van de Vlaamse overheid. De 
werkwijze uit vorige regeerperiodes om actieplannen voor administratieve 
vereenvoudiging per beleidsdomein van de Vlaamse overheid op te starten is in 
deze regeerperiode namelijk niet hernomen. De geïntegreerde rapportering over 
een resultaat- en klantgerichte overheid vormt hiervoor het alternatief.

4. Naar aanleiding van de goedkeuring door de Vlaamse Regering van de conceptnota 
‘Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid’ op 13 mei 2016 (VR 2016 1305 
DOC.0430) heb ik de SERV gevraagd om een aantal prioritaire voorstellen te 
formuleren voor het verlagen van de regeldruk, voor verdere administratieve 
vereenvoudiging en voor een verbetering van de praktische toepasbaarheid van 
Vlaamse regelgeving.

Op 31 oktober 2016 formuleerde de SERV drie adviezen over ‘betere regelgeving’:
- een advies met prioritaire voorstellen, ingedeeld in 6 prioritaire thema's;
- een advies over experimentwetgeving en regelluwe proeftuinen;
- een advies over vaste verandermomenten.

Deze adviezen hebben een insteek gevormd voor het witboek ‘open en wendbare 
overheid’ van 7 juli 2017 (zie https://overheid.vlaanderen.be/nieuws/witboek-open-
en-wendbare-overheid).
Een aantal van de voorstellen hebben bovendien een weerslag gekregen in het 
voorontwerp van bestuursdecreet waar de Vlaamse Regering op 9 maart 2018 haar 
tweede principiële goedkeuring heeft aan gehecht met het oog op adviesverlening 
door de Raad van State (VR 2018 0903 DOC.0215). Dit is gedocumenteerd op 
https://overheid.vlaanderen.be/bestuursdecreet.
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In dat verband verwijs ik ook naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 163 
van 1 maart 2018 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Willem-Frederik Schiltz 
‘Witboek Open en wendbare overheid - Regelgeving als hefboom voor groei en 
innovatie’.

Ik zal het beleid inzake kwaliteitsvolle regelgeving, de vermindering van de regeldruk 
en de administratieve vereenvoudiging blijven opvolgen aan de hand van deze 
verschillende initiatieven en rapporteringen. Het zal zeker ook nog aan bod komen in 
mijn volgende beleidsbrief.


